

享受野外乐趣 体验田园生活 品尝特色菜肴

国庆长假沪郊旅游活动精彩纷呈



■松江欢乐谷游人如织。

□记者 忻才康

金山旅游人气旺

国庆期间,金山区枫泾古镇古戏台上,来自当地民间戏班的演员,带来了越剧、沪剧等戏曲,获得了观众的阵阵掌声。与此同时,廊下生态园景区举办2014廊下乡村烧烤节。来到这里的游客,围坐在乡村的草坪上品尝自助烧烤,无论是烤肉,还

是蔬菜、饮料,全部畅吃,因而吸引了不少“吃货”们的参与。同样,金山嘴渔村海鲜一条街十大海鲜特色菜、渔家老八样、山珍海味等三大菜系美味,也吸引了大量的游客前来品尝。而吕巷镇则推出“国庆一起步步糕”活动,吸引了不少亲子家庭一起学做著名糕点“白龙糕”。虽然很多人都是第一次尝试制作糕点,但是孩子们从揉面,到压模,再到蒸糕

今年国庆长假,风和日丽。宜人的天气、丰富多彩的节庆活动给沪郊各大景区(点)及“农家乐”带来如潮的游客和旺盛的人气。据市旅游局统计,全市140家旅游景区七天共接待游客767.4万人次。其中,位于市郊的野生动物园、上海欢乐谷、东平森林公园等景区(点)接待游客同比超20%。

都显得异常专注。

生态崇明游客多

气爽风清的天气,生态岛崇明自然成为八方游客向往的度假好去处。东平国家森林公园今年新增的“密林深处”、“杉林细语”和“枫林醉晚”三大景区无不给游客带来新的体验。长假期间,好多游客还在公园内搭起帐篷、架起烤炉、点燃篝火,数着星星入眠,伴着鸟鸣醒来,享受野外宿营乐趣。与东平国家森林公园近邻的国家AAAA级旅游景区江南三民文化村举办崇明迄今最大规模的花灯展,自然赢得了长三角周边游客的热捧。文化村内白天艳阳高照,游客如织,熙熙攘攘,晚上灯光摇曳、人头攒动,热闹非凡。据不完全统计,十一黄金周期间,江南三民文化村景区共接待各类游客6.7万余人次,并有一定数量的国外游

客。坐落于东滩湿地内的上海崇明金茂凯悦酒店更是成为游客海岛休闲度假的新宠。游客在休闲度假之余,不仅在这里采摘有机蔬果,体验田园生活的乐趣,而且还品尝到具有崇明本土特色的崇明糕、鸡蛋饼等,以及“特色三岛河鲜”。

假日产品特色浓

十一期间,市郊各区县还注重结合区域特色,展示区域文化内涵,假日产品丰富而精彩。

奉贤区打破以往旅游风筝会体育竞技为主的格局,今年增设了海上风筝会、风筝涂鸦活动、风筝制作工艺展示、风筝灯会、海上庙会等互动体验旅游项目。全区联动推出花米庄行田野风筝节、海湾森林旅游节、2014索道划水世界杯等活动,以风筝为媒,集中打造奉贤海农特色。

宝山区则围绕邮轮做足文章,

长假期间上海邮轮旅游节宝山旅游惠民季推出“乘邮轮·游宝山”活动,让游客直观感受邮轮旅游的魅力,并串联宝山相关旅游景点,实现资源整合和联动。

国庆黄金周第二天,又恰逢重阳节。为此,市郊各大景区(点)推出一系列敬老特色活动,让广大市民游客尽享休闲,欢度长假。如金山区枫泾景区特别推出尊老、敬老、爱老、助老的门票优惠活动,所有购买门票的70岁以上游客,均获赠一份状元糕,并免费穿上水乡婚典礼服,在三百园拍照留念。来自17个区县的千余名老人相聚松江佘山国家森林公园,开展2014年千名老人重阳余山登高活动。方塔公园在天妃宫广场举行妈祖羽化祭祀大典及开光祈福活动,同时还为老人送上妈祖平安糕和平安面。

上海植物园:恐龙嘉年华 游客获惊喜

□通讯员 冯联清 摄影报道

本报讯 国庆长假期间,上海植物园恐龙嘉年华活动吸引了众多慕名而来的中外游客。由于恐龙绝迹的年代久远,体格庞大、面目奇特,所以这次将恐龙家族的30余个种类的集中展示,让大人和小孩兴趣盎然,游客纷纷拍照留念。

为了让孩子们亲近恐龙,举办方还专门安排了两只“霸王龙”让小游客近距离抚摸和试骑。恐龙奇特的嘶鸣,摇头摆尾的晃动,让孩子们兴奋不已。

让游人在近距离体验远古大型动物“音容笑貌”的同时,通过“恐龙名称的由来”、“恐龙的习性和分布”、“恐龙是怎么灭绝的”等20多个科普版面展示,使游客在寓教于乐中加深了对恐龙的认识。一些聪明的家长还将“霸王龙”、“翼龙”、“圆角龙”、“板龙”等铭牌上的知识点用手机拍摄了下来,以便带回家让更多的人增加“恐龙的相关知识”。龙华中学的学生还现场搞起了“恐龙知识”的有奖征答。

值得一提的是,恐龙嘉年华活动的举行,为国庆的上海植物园集聚了人气,分流了赏花的游人。在五彩斑斓的花圃前,游客远比恐龙嘉年华举办地的人少得多。难怪每天都来园里散步健身的长桥街道居民老王说,恐龙嘉年华的风头首次盖过了植物园的特色花卉,让前来游玩的游客分外惊喜。



■恐龙嘉年华现场游人兴趣盎然。

短讯

青浦朱家角镇首家社区经济合作社成立

近日,青浦区朱家角镇新旺村社区经济合作社正式挂牌成立。这是该镇成立的首家村级经济合作社,标志着朱家角镇农村集体经济组织产权制度改革又迈上了一个新的台阶。

农村集体经济组织产权制度改革是深化农村改革、确保集体资产保值增值、维护农民合法权益、促进农村经济发展的有效途径。新旺村作为全区三个试点村之一。在村两委班子的共同努力和全体村民的支持与配合下,经过对全村集体经济组织的清理、核实和对社员、农龄的统计,截至2013年12月底,新旺村经济合作社集体净资产为813.10万元,社员2363人,共有农龄43679.5年。

本届合作社通过选举产生了47名社员代表和4名理事会成员、5名监事会成员。理事长周惠根说:成立经济合作社,主要是对集体金融性收入让老百姓得实惠,每年有分配。以前集体是在账面上的,金融收入归村里所有,现在金融性收入归社区合作社。 通讯员 张木木

青浦四家农民专业合作社获评国家级示范社

近日,上海春鸣蔬菜专业合作社、上海淼鑫水产品专业合作社、上海彰显渔业专业合作社、上海柳河水产品专业合作社等四家农民专业合作社,经全国农民专业合作社发展部际联席会议审定,荣获国家农民专业合作社示范社称号,这是青浦区农民专业合作社首次获国家级示范社殊荣。

近年来,青浦区农业新型主体发展快速,在发展现代农业和社会主义新农村建设中发挥了重要作用,特别是农民专业合作社不但数量快速发展,而且质量不断提升。据统计,2013年底,青浦区农民专业合作社共有740多家,其中市级示范合作社23家,区级示范社129家,带动农户36522户,年销售产值9.5亿元。 通讯员 青依

崇明竖新镇成功创建市农产品质量安全监管示范镇

□通讯员 龚卫星

本报讯 崇明县竖新镇成功创建上海市农产品质量安全监管示范镇。这是笔者日前从在竖新镇召开的创建上海市农产品质量安全监管示范镇验收工作会议上获得的信息。

据了解,创建上海市农产品质量安全监管示范镇,是市委委于2012年年初在全国率先启动的以乡镇为着力点、保障农产品质量安全的重要举措。竖新镇党委、镇政府高度重视农产品质量安全监管示范镇创建工作,成立创建工作领导小组,

通过召开专题会议、座谈会,宣传示范镇创建工作的意义和作用,解读有关创建方案、政策,统一了思想认识。去年6月,镇政府召开创建示范镇推进会,正式全面启动了农产品质量安全监管示范镇创建工作。

市农产品质量安全监管示范镇的

成功创建,提高了竖新镇农业标准化生产,提高了农产品质量安全可追溯率,提高了农产品“三品”认证率;提高了生产组织化程度和品牌化销售率;提高了监管工作队伍的业务素质,完善了农产品安全监测网络,使该镇地农产品质量安全得到了切实保障。

为不断提升规范操作技能和服务水平

崇明巴士开展驾驶员技能比武

□通讯员 陆瑜

本报讯 为不断提升驾驶员的规范操作技能和服务水平,日前,崇明巴士在新河培训部开展公交驾驶员操作技能大比武,来自各分公司的15名驾驶员“精英”参与比武,最后,一分公司郁敏、黄建国和三分公

司龚锦峰分获一、二、三名。本次比武采取选手驾车操作、考评人员全程跟踪打分的方式进行。比武分直角转弯、路口车速、四轮定位、S形弯路、例行保养和规范操作6个项目。参加比武的15名选手,都是各分公司操作技能比武中的尖子,除了7名是往年的老选手,

其他8名是近年来涌现出来的操作技能新秀。选手们凭着丰富的经验和娴熟的技术驾驶着公交车辆,完成一个个比赛科目。驾驶员停靠站是否规范取决于四轮定位是不是到位、车身是不是距站台沿在30厘米内而车轮不碰路沿;驾车进行S形转弯,要做到车轮不出线、不压线和

车身不碰杆,对司机都有很高的技术要求;大多数选手都以较好成绩完成了这些有一定难度的比赛项目。当然,经过比武,有些选手还是发现了自己做得不够的地方。选手们认为:技术无止境,通过这次比武,大家互相取长补短,这对规范操作技能和提高服务水平是个很大促进。据悉,本次比武的前6名选手将由公司推荐参加集团的比武活动。